NMPUMEHEHUE CPEOCTB 3BM INPU OBPABOTKE OAHHbLIX AKTUBHOIO
OKCIMNMEPUMEHTA



MeTodbl aKTUBHOIO 9KCMEepuUMEHTa 3aHMMaloT BaXHOEe MECTO B [AeATeNlbHOCTU
nHXxeHepa. MIx npumeHeHue no3BOMSET Morny4atb MaTemaTuyeckue
MOZENW, ONCbIBaloLLIMEe CBOMCTBA LLUMPOKOro Krnacca 00bekTOB UCCIeaoBaHWUNA.

[py 3TOM He BO3HMKAET HeobOXOOMMOCTb B OLIEHKE MPOLIECCOB, MpOTEeKarLmX
BHYTpW obbekTa. [NonyyeHne matemaTmyeckom mopenu obecneymBaeTcs YEeTKUM
BbINMONIHEHMEM anropuTMa MCCNeaoBaHUA M HaAEXHbIM onpeaeneHneM 3HaYeHun
pyHKUMKN OTKNUKa oObeKTa.

B sTtom cnyyae 3agadein mnccnegosaTens SBNSETCS peanusauus anroputMma
aKTUBHOIO 3KCNepUMeEHTa C MOMOLLbIO pa3nnyHbIX CpeacTB 00paboTkM OaHHbIX.

BbinonHeHWe 3Ton 3agayn NO3BOMSIeT peann3oBaTb Bce 3Tanbl
paboTbl C MaTeMaTMYEeCKON MOAENbIO 3KCNEPUMEHTA



Llenb n 3agayun paboTthbl

Ll,eJ'IblO pa6OTbI ABNnAeTCcA O3HakKOMJ1IeHUe CTyaeHTOB C UCIMOJIb3OBaHUEM
BbIYNUCIUTENBHON TEXHUKM ONS 06p860TKl/I IKCNepnNMeHTalribHbIX AaHHbIX,
NONMyYEHHbIX B pe3yribrate rnposeaeHnsda akTUBHOIO 3SKCNepuMeHTa Tpu

nccrnegoBaHMnN TEXHOJIIONMMYECKNX NpoLeccoB.

B xome nabopatopHon paboTbl CTyOEHTbl OOSMKHbI NPMOBPECTU HaBbIKU
NCMNOMb30BaHNSA BbIYUCNUTENBHOW TEXHUKM W CNeuuaribHOro nporpaMmmMmHoro
obecneyeHnsa, a MMeHHO nporpamMmmHbix naketoB MathCad, Microsoft Excel,
aona obpaboTkm aKkcnepuMeHTarbHbIX AaHHbIX, NOMYYEHHbIX MPU NPoBeAEHUN
NOSIHOrO (PaKTOPHOrO 3IKCNEPUMEHTA U MPU OPTOroHanbHOM MiaHNPOBaHUN
9KCnepuMeHTa.

|_|pl/l BbIMOJIHEHNN paGOTbI CTyA€eHTbl AOJTXHbl HAYHYUNTbCAH pa6OTaTb C NoJsty9deHHbIMU
MaTeMaTn4eCKMMnN MoaesNiaMMn.



[lepen crtygeHTamm CTOUT 3ajadya U3y4vYeHUa uMcnonb3oBaHusa cpeacts OBM
npu NpoBegeHN METOLO0B NSTAHUPOBAHNA aKTUBHOIO SKCNeEpUMeEHTa NPUMEHNTENBHO
K TEXHONOrMYeCKNM 3agavyam.

CTyaeHTbl OOMMKHbI OCBOUTb NMPUHLNUIBI COCTABNEHUA MaTpuULbl NSIaHUPOBAHUA MOSTHOrO
doakTOpPHOro 3KCnepumMeHTa, NPOBOAUTL PacyeT KO MPUUMEHTOB perpeccun,
MCMNOSb30BaTb CTaTUCTUYECKUE KPUTEPUU ONA OLEHKU OQHOPOAHOCTU, HOPManbHOCTU
9KCMePUMEHTASIbHbIX AaHHbIX, 3HAYMMOCTU KOIPPULUMEHTOB U ageKBATHOCTH
Nosly4eHHOW MaTeMaTU4yecKonM Modesnin, a TakxKe NpoBOoAUTb ee ONTUMU3aumio C
NCMNOSib30BaHMEM MNPOrpaMMHbIX CPEOCTB.



TeopeTnyeckast 4acTb
[TnaHnpoBaHMe 3KCnepuMeHTa - 3TO onTuMarbHoe (Handoree adhdPEKTUBHOE)
ynpaBneHne XOA4OM 3KCNEPUMEHTA C LUESiblo MONy4YeHNa MaKCUMasribHO BO3MOXXHOW
NHGOPMaLMM Ha OCHOBE MUHUMASTbLHO OONYCTUMOrO KOSIMYEeCTBa OMNbITHbIX AAHHbIX.

[log akcnepumeHTOM Oydem MoHMMaTb CUCTEMY onepauuin, BO3LEUCTBUM W (UNn)
HabnOeHNN, HarnpaerieHHbIX Ha nosfiydeHne mHdopmauum ob obbekte npu
nccrnenoBaTenbCKUX UCTbITAHUSX.

SKCI'IepVIMeHT, B KOTOPOM HUCCliegoBaTtesib Mo CBOEMY YCMOTPEHUIO MOXET
N3IMEHATb YCIIOBUA €ro npoeegeHunsd, Ha3blBa€TCA aKTUBHbIM 3SKCMNEPUMEHTOM.

OKCNepuMMEHT, Npu KOTOPOM YPOBHM (paKTOPOB B KaXKAOM OMbITE PErncTPUpPYHTCS
nccnegoBaTeneM, HO He 3adalTCcsl UM, SIBNSIETCS MAaCCUBHbIM .



[Mepen npoBegeHMEM MNaHUPOBAHMA aKTUBHOMO 3KCNepumeHTa Heobxoammo
cobpaTb A0NONHUTENBHY MHdopMaunio 06 nccnegyemMmom oobeKTe.

ﬂ,J'IFI noJtydeHud OONOSTHUTENBHON VIHCbOpMaLI,I/II/I MOXHO WUCMNOJIb30BaTb pe3ylibraThl
MacCMBHOIo 3KCrepmnmmMeHTa, OcCyLllecTBldaBLErocda B npeablaywmnx mccneaoBaHUAx
NI ONMMCaHHOro B JIUTEpaType.

[MnaHnpoBaHWe 3KCnepuMeHTa MO3BONSIET BapbMpoBaTb BCe (haKTopbl U nony4atb
OOHOBPEMEHHO OLIEHKN WX BIUSHUA.

[Mpy 3TOM BaXHO yuuTbiBaTb CriegyloLlee:
* CTPEMSIEHME K MUHUMMU3ALUM YuCna OrbITOB,;
*O[IHOBPEMEHHOE BapbMpOBaHME BCEX NEPEMEHHbIX, ONpeaensitoLmMX NPoLEeCc;
*BbIOOp YETKOW CcTpaTernm, no3sBonsiowen nNpuHMMaTb OBOCHOBAHHbIE peLUEeHUs
nocne Kaxgow cepmn 3KCNepuUMEHTOB.



AKTBHbIE 3KCNepUMeHTbl 0bnagatoT creayrowmMmMmm A0CTOMHCTBAMM:

1) pesynbraTtbl HabnoaeHUAy,, Y., ..., Yy, NPeacTaBnsioT coboW HesaBMCUMbIE,
HOpMarbHO pacrnpeneneHHble cryvyanHble BENUYUHbI;

)ancnepcumn paBHbl apyr Apyry (BbIDOPOYHbIE OLEHKM OQHOPOAHDI);

3) HesaBWCUMble NEPEMEHHBIE X, X,, ..., X, UBMEPSIOTCS C NpeHeOpeXMMO Manol
MOrPELLHOCTbLIO MO CPABHEHWUIO C NMOMPELLHOCTBIO B ONPeAeneHnm y;

4) aKTUBHbIN SKCNEPUMEHT nyyllle OpPraHn3oBaH: ONTUMarnbHOE WCMNoNb3oBaHMNE
paKTOPHOro NPOCTPaHCTBa MO3BOMSET NMPU MUHMMAIbHbIX 3aTtparax Mony4nTb
MaKCUMyM MHopMaLmn 06 n3yvyaembiX ABMEHUSAX.



[Mpy nnaHuMpoBaHUK 3KCrepuUMeHTa yaaeTtca usbexaTb Koppenaunn mexay
KoadppunUMEHTAMN YPaBHEHUA pPerpeccumn.
B cnyyae crtatuctuyeckoro nogxoga MaremaTuyeckasi Mogerib oobekTa unu npouecca
npeacTraBnaeTcsa B BUAE NonMHOMa, T.€. OTpe3Ka psaa Tennopa, B KOTOPbIW pa3naraeTcs
HenssecTHas PyHKUMSA

k
y(x 8 x,)=b, +be +Zb XX+ Z b, XX X, +> b x7 +1
1 1 =
;?'—‘] ;;t]iu l

rae b- CBOOOAHbIV YneH; b. — nuHeiiHble 3hdeKTbI; bij — 3o peKTbl NapHOro
BSaMMOAGIfCTBMﬂ; b. — kBagpaTu4iHble 3PEKTHI; biju — 3(pdeKTbl TPOMHOIO
B3aMMOOENCTBUSL.



Cuctema «YepHbIN SLWNKY. l l 5 l
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O6beKT uccnegoBaHMsa MOXKHO NPEeACTaBUTb B BUAE CUCTEMbI K4EPHBIN SILLINK
(puc.).

CyTb CUCTEMbI «4EPHbIN ALLMK» COCTOUT B U3YHEHUN 3aBUCMMOCTU OTKINKA
CUCTEMbI Y Ha N3MEHEHME BXOAHbIX M3MepsiEMbIX 1 yNpaBnsiembIx napaMeTpoB X(x,,
Xp5---, X ) NN AEACTBUM CIyYanHbIX pakTopoB W(W,,W.,..., W, ), KOTOpble Ha3biBatoT
«LYyMOM» OObekTa.

Komnnekc napameTpoB X Ha3biBalOT OCHOBHbLIM, OH OMPEeAensT YCroBUSl 9KCNepuUMeHTa.

BbixoaHbIM napamMmeTpom Y MOXEeT aBnATbCs NtObble TEXHONOMMYECKMe WUnu
TEXHNYECKNE T[OoKa3aTtelrin mnccriegyemoro rpouecca.

Cny4yanHbIM OyaeT cuntaTtbea nobon dakTop, He BoweaLWwnn B OCHOBHOW KOMMIIEKC
BXOAHbIX NapamMeTpoB



[MonHbIN aKTOPHbLIN SKCNEPUMEHT

[Mpy nonHOM paKTOPHOM 3KCMEPUMEHTE MONyYeHHOE YpaBHEHUE pPerpeccun
NPUHUMAET BUA NONMHOMA NepBON CTENEHU

k k k
— \/
y(x 0 x,)=b,+ > bx, +sz’jxixj + > bl.jnxl.xj X,
i=1 i=1 i=1
i# ] i#j#N #n
YpoBHU paktopoB ans NP3 npencraBnarT cobon rpaHuubl UccregyemMomn
obnactu no BblbpaHHOMY napameTpy (MMHMMAaribHOE W MaKCMMaribHOe 3HayeHue
doakTopa). | |
3Hasi MakcumanbHoe Zz' W MUHWMarnbHOe Z' . 3Ha4eHUsi TEXHONOrM4YecKoro
napameTpa (paktopa) MOXHO onpeaenuTb KOOPAMHATLI LeHTpa nnaHa, Tak
Ha3blBaeMbI OCHOBHOW YpOBEHb Z'\, @ Takke WHTepBan (Lar) BapbypoBaHWs Az, :
0o Z, o Hz " z; o =2z
z. = Z. = .
I Ay rae i=1,2, 3, ... , k,
2 2

roe kK —4mncno gakTopos.



OT cuctem koopauHaT z,,..., z, He0bXoAUMO NepenTn k HoBow bespasmepHOU
CUCTEME KOOPAMHAT X, ..., X, C MOMOLLbI0 NIMHEHOro Npeobpa3oBaHms:

X. = rae i=1, 2, 3, ..., k.

[Mpy nnaHuMpoBaHUM NO CXemMe MOSIHOro akTopHoro akcnepumeHTta (MNP3I)
peanua3ylTcad BCE BO3MOXHble KOMOWMHaUUKM (pakTOpoOB Ha BCEX BbIOpaHHbIX AN
nccrnegoBaHUst YPOBHSX.

Konunyectso onbitoB N npu NP3 onpegensercsa no popmyne:
N=nk, rae N- KONMM4YecTBO YPOBHEN.



B Tabnuue npeacrtaBneHa pacluMpeHHasi maTtpuua nnaHMpoBaHUst Ons
OBYX(aKTOpHOro nonHOdakTOPHOro 3KCrNepuMeHTa C WUCMNONb30BaHUEM
O©e3pa3mepHOn CUCTEMOW KOOPAMHAT.

JTlobon KoadhdUUMEHT ypaBHEHUSA perpeccum b onpenenseTca ckansapHbIM
npon3BeaeHnem ctonbua y Ha COOTBeTCTByFOLLI,l/Il/I ctonbew X; , OTHECEHHbIM K 4nCry
OnbITOB B MaTpuue nnaHmposaHus N:

——Z;xl;,-yj
i

PacwupeHHaa martpuua nriaHupoBaHUS MOSHOrO PakTopHOro
aKcrepumeHTa 22

Homep onbiTa x0 x1 x2 x1x2 y

1 2 3 4 6 10

1 1 -1 -1 1 Y1




PaclumpeHHasa matpuua
aKcnepumeHTa 22

naaHNpoBaHUA

NOMMHOro dpakTopHOro

Homep onbiTa

x0

x1

X2

x1x2

1

10

1

Y1

2

Y2

[na n3yvyeHnsa 3aBUCMMOCTM COOTHOLLEHNA MeXay TensIoToM CropaHma yrng
OT 30J/IbHOCTU ” codepXaHunsa cepbl Dbl NpoBedeH MNOMHbIN PaKTOPHbLIN

aKCMepUMEHT 22.

Kaxgbin onbIT noBTOpsinica ABa pasa. OnpenennTb YpaBHEHUE perpeccumn B
be3pa3mepHoM mMacluTabe.



1.BBO4 Ha4vanbHbIX AaHHbIX — MUHUMarbHbIE N MakcUMarsribHble 3Ha4YeHUs
BXOASLLMX NapaMeTpoB, B JaHHOM criydae — 30MnbHOCTU (z1) n cogepxaHus cepsbl (z2),
Bbl4MCNEHNE OCHOBHOIO YpoBHS (z0) n nHtepsana BapbupoBaHus (Az).(puc.)

E

- PacyeT 0CHOBHOIO YpOBHS 1 MHTepBana

CocTaBneHue MaTpuubl NiaHNpPoOBaHNA

A B C D E

1 BbluMcneHe 0CHOBHOIO YPOBHA

2 BapbMpoBaHUA.

3 | Zlmax 80 Z1-0 50 (B3+B4)/2

4 | Zlmin 20 Azl 30 B3-D3

5 | Zlmax 11,34 Z22-0 10,545

6 | Z2min 9,75 Az2 0,795

7

R J[OXCH

A B C D E F G 1
1 BbluncneHme oCHOBHOMO YPOBHA
2
3 | Z1max 80 Z1-0 50 (B3+B4)/2
4 | Zlmin 20 Azl 30 B3-D3
5 | Z2 max 11,34 Z22-0 10,545
6 | Z2min 9,75 Az2 0,795
7
8
9 ®aKTopbl B
HaTypanbHOM ¢daxTopbl B 6e3pasmepHom

10 Homep macwrabe cucTeme KoopauHart BbIXx0o4HOW NapameTp
11 onbita |z1 22 x0 x1 X2 yl y2 ycp
12 1 80 11,34 0 1 1 86,1 82,2 84,15
13 2 20 9,75 0 -1 -1 60,6 62,5 61,55
14 3 80 9,75 0 1 -1 71,8 73,9 72,85
15 4 20 11,34 0 -1 1 83,7 81,9 82,8




10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29

30|

21

W N 0B WN

A B C D E F G H I
BbluMcneHne 0CHOBHOIO YPOBHA
Z1 max 30 Z1-0 50 (B3+B4)/2
Z1 min 20 Azl 30 B3-D3
Z2 max 11,34 Z22-0 10,545
Z2 min 9,75 Az2 0,795
®aKTopbl B
HaTypasnbHOM ¢darTopbl B Ge3pasmepHon
Homep macwrabe cucTeme KoopauHart BbIXO4HOW NapameTp
onbita |(z1 z2 x0 x1 X2 yl y2 ycp
1 80 11,34 0 1 1 86,1 82,2 84,15
2 20 9,75 0 -1 -1 60,6 62,5 61,55
3 80 9,75 0 1 -1 71,8 73,9 72,85
4 20 11,34 0 -1 1 83,7 81,9 82,8
Homep
onbita |x1 X2 X1x2 ycp x1*ycp x2*ycp  x1x2ycp
1 1 1 1 84,15 84,15 84,15 84,15
2 -1 -1 1 61,55 -61,55 -61,55 61,55
3 1 -1 -1 72,85 72,85 -72,85 -72,85
4 -1 1 -1 82,8 -82,8 82,8 -82,8
> 301,35 12,65 32,55 -9,95
BblumcneHuve Ko3dppuumeHToB perpeccun ana No3.
T 1 X
b2 8,1375 bj = —Z xy.yj
b12 -2,4875 N i=1

CocTaBneHune
MaTpuLbl
NfaHMPOBaHUSA
J[2C]



[Mocne Toro Kak Nony4YeHo ypaBHEHNE Perpeccum, NOCTPOUM JIMHUN PaBHOO

YPOBHS. [1ns1 3TOr0 BbIPa3nM X, Yepes 3HaYeHUs X, :

X, =(¥y—by — b

' xl)/(bz

b, x))/

8
9

10
11

A B C I D E F G H |
®aKTopbl B
HaTypanbHOM dakTopbl B 6e3pasmepHoit
Homep macwrabe cUCTEME KoopauHaT BbIx04HOW NapameTp
onbita (z1 z2 x0 x1 X2 yl y2 ycp
b 80 11,34 0 1 1 86,1 82,2 84,15
2 20 9,75 0 -1 -1 60,6 62,5 61,55
3 80 9,75 0 1 -1 71,8 73,9 72,85
4 20 11,34 0 -1 1 83,7 81,9 82,8
Homep
onbita |x1 X2 x1x2 ycp x1*ycp  x2*ycp  x1x2ycp
1 1 1 I 84,15 84,15 84,15 84,15
2 -1 -1 ¥ 61,55 -61,55 -61,55 61,55
3 1 -1 -1 72,85 72,85 -72,85 -72,85
4 -1 1 -1 82,8 -82,8 82,8 -82,8
% 301,35 12,65 32,55 -9,95
BbluncneHune ko3bpduumeHTos perpeccumn Ana No3. 80 75
b0 75,3375 -1 0,736471 0,265882
bl 3,1625 1 N -0,75 0,703218 0,203374
b2 8,1375 b_] = _Z xyyj -0,5 0,665556 0,132578
b12 -2,4875 N i=1 -0,25 0,622547 0,05173
0 0,572965 -0,04147
0,25 0,515177 -0,1501
0,5 0,446963 -0,27833
0,75 0,365222 -0,43199
1 0,265487 -0,61947

70
-0,20471
-0,29647

-0,4004
-0,51909
-0,65591
-0,81538
-1,00363

-1,2292
-1,50442

K

65
-0,67529
-0,79631
-0,93338

-1,0899
-1,27035
-1,48067
-1,72892
-2,02641
-2,38938

L

60

-1,14588
-1,29616
-1,46636
-1,66072
-1,88479
-2,14595
-2,45422
-2,82362
-3,27434

M

N

Q

—t—380

&G

== 75

ih

~70

—— G5

=60




OpToroHanbHoOe NnaHMpoBaHue

Mpn onmncaHum obnactun, OGNU3KOM K IKCTPEMYMY, Yalle APYrnx MPUMEHSIHOT
MONMMHOMbI BTOPOIO Nopsifika, YTO CBA3aHO B NepBYH o4Yepenb C TEM, YTO NOSIMHOMBI
BTOPOro nopsiika Nerko noagalTcsa cUcTemMaTu3aunn U UccrneaoBaHuio Ha
9KCTPEMYM.

[Mpn atom 4mcrno onbiToB N OOMKHO ObITb HE MEHbLUE 4Yucna onpeaensieMblX
KO3(OPULUNEHTOB B YypaBHEHUU perpeccun BTOPOro rnopsaka ansa K gakropos:

k k k
y(x B x)=by+ 2 bx; +2byxx +.bx; .
i=1 i=1 i=l1

I#]



,D,J'IFI ornncaHna noBePXHOCTU OTKITMKa NOJIMHOMaMn BTOPOro nopsdanka
HE3aBUCNMbIE CbaKTOpr OOJDKHbI MPUHUMATb HE MEHEE TpPeEX Pa3HbIX 3HA4YEHUN.

C uenblo COKpalleHUsA 4Yucna OrbITOB WUCMOSMb3YT KOMMNO3UUNOHHbIE
(nocnenosaTenbHbIe) MNaHbI.

KOMMO3NUMOHHLIM NfiaH cocTOUT K3 akcnepumeHToB [P 2k (k<5), K koTopbIM
0o06aBNsAT 3KCNEPUMEHT B LEHTPpe nnaHa U B 2K 3Be3OHbIX TOYKaX, PacronoXKXeHHbIX
Ha 0CcAX OUKTMBHOIO MPOCTPaHCTBA, KoopanHaTbl KoTopbix: (xa,0,...,0), (0,xq,0,...,0), ...,
(0,...,0,z0), roe a - pacCcTosiHME OT LEeHTpa nfaHa OO0 3BEe3OHOM TOYKU — «3BE3OHOro
nne4yar.

OOLlee KONMMYECTBO OMbITOB paccynTbiBaeTcs No hopmyne :

N=N,+2k+n,,
rae n,- KONIMYECTBO OMbITOB B LEHTpe nnaHa, k — uncrno gakropos, N, —uncno
OMbITOB NOSTHOMO haKTOPHOro akcnepumeHTa 2K .



KOMMO3MUMOHHbIE NMaHbl NEerko NnPUBOAOATCA K OPTOroHallbHbIM Bbl60pOM

3BE34HOro nneya a. [invHa «3Be3gHOoro nrievya» a paccynTbiBaeTcs No popmyne:

_ |J/NoN =N,

o
2

3HayeHune «3Be3aHOoro
nne4ya» 3aBUCUT OT
yrcna NornHbIX
NOBTOPEHNN
9KCnepumMeHTa

B UeHTpe nnaHa (N=9).

KoMMO3nUMOHHLIW NfiaH BTOPOro nopsiaka ans asyx
doakTopoB

Homep | @akTophbl B HATYPaIbHOM @aKkToOphI B YCJIOBHBIX y
OTIIbITA MacIuraoe eJIMHUIaX
Zq /o X X5
| min min -1 -1 Y,
/4 /s
2 max min =1 -1 Y,
= 7
3 min max -1 + 1 s
1 7
4 max max ] + 1 Y,
“1 75
5 0 0 0 0 Vs
1 %
6 +oL 0 +1 0 Ve
4 Zs
7 0L 0 -1 0 N\
“1 /s
8 0 +ot 0 +1 Vs
“1 72
9 0 0L 0 -1 Yy
74 /s




B Tabnuue npeactaBneH KOMMNO3ULIMOHHBIN NnaH BTOPOro nopsiaka ans AByX

doaKkTopoB.
Ona Toro, 4ytobbI MaTpuua nnaHMpoBaHMa obragana CBOWCTBOM OPTOroHanbHOCTM,
HeobxoAMMO BBECTU CTONOUbI C KOPPEKTUPOBAHHLIMU 3HAYEHUSMU YPOBHSA X,

j ! .

X, | =X
N




MaTpuua pacyetoB KO3 PUUNEHTOB YpaBHEHNA NpeacTasreHa B Tabnuue, B
KOTOpOW cTonOubl 2-7 NpeacTaBnalT cODON OpPTOroHarbHY MaTpuly
nraHMpoBaHus, ctonbel, 8 — 3Ha4eHNs OTKITMKa CUCTEMbI; NepBble YeTbIpe OnbiTa —
9TO MaTpumLa NOMHOro PakTOPHOro sKcnepumeHTa 22.

OkcnepuMeHTanbHble OaHHble OOMKHbI OblTb OQHOPOAHLIMU U HOPMAaIrlbHO
pacnpeneneHHbIMI.

B cootBeTCcTBUM C OaHHbIMKM Tabnuubl paccyMTbiBalOT KO3MPUUNEHTLI
ypaBHeHUs perpeccun. BenunymHbl KO3(PPULMEHTOB ypaBHEHUA perpeccumn
XapakTepu3yoT BKIa4 KaXxgoro goaktopa B 3HadeHne PyHKUNK OTKNKUKa.



Howmep

OIBITa %o M| Y
1 2 3 4 5 6 7 8
1 +1 -1 -1 +0,33 +0,33 +1 Vi
2 +1 +1 -1 +0,33 +0,33 -1 V2
3 +1 -1 +1 +0,33 +0,33 -1 V3
4 +1 +1 +1 +0,33 +0,33 +1 V4
5 +1 0 0 -0,67 -0,67 0 Vs
6 +1 +1 0 +0,33 -0,67 0 Ve
7 +1 -1 0 +0,33 -0,67 0 V7
8 +1 0 +1 -0,67 +0,33 0 Vs
9 +1 0 -1 -0,67 +0,33 0 VYo
X 9 6 6 2 2 4




KoadpdpunumeHThl paccynTbiBalOTCA Mo criegyrowmm doopmynam

(%))

bIZZ(XLy) b :Z(xzy)

6 2

6
b _ Z(xlxzy)
12 =

b

| =

2

b, = % ~0,67b,, —0,67h,,

- 2
2

I'Ipwmep pacyeTa akKTUBHOIo 3KCNnepmmMeHTa rMnpu OpTOroHasibHOM MraHnNpoBaHUN C

nomouwbo MathCad.

M1 =

80
20
80
50
80
20
50

\ 50

(20 0 W

g )

v



[Ctrl + 6]
%1 = p183 =17
1
> x2 N
r
_ 2 xz 1
N x1l=| O
1
N =9
-1
T 4 0
_21-‘
&ED | O/
1 =1
X111 = x1 — X221 = x2 —
T

1 1
T T
E aalk E aa2k
bl = —1.055 b2 = 4.322

b0 =

— 0.67.bl11 — 0.67 b22

i ()

b0 = 75 408

{42

x2:= M1
1\
—1
1
1
X2 = @]
@]
@]
N 1
2
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